Проект в подготовительной группе
«23 февраля – День защитника Отечества»

Воспитатель М.А. Печенина

Вид проекта: информационно – познавательный, творческий.

                         Участники проекта: дети подготовительной группы, родители, воспитатели

        Продолжительность проекта: краткосрочный, с 17 по 21 февраля.

           Цель проекта:  расширить представление детей о Российской армии;
знакомить с разными видами войск и боевой техники; рассказать о трудной,
но почетной обязанности защищать Родину;
о преемственности поколений защитников Родины.
              Итоговое мероприятие: «23 февраля – День защитника Отечества » (утренник)
                                                   
Задачи:

	Образовательные области
	Воспитательные 
	Развивающие 
	Обучающие 

	Познавательное развитие
	Формировать толерантность, уважение к защитникам Родины
	Познакомить детей с людьми прославившим Россию, познакомить с памятниками защитникам отечества
	Формировать элементарные знания о Российской армии, о родах войск, о защитниках отечества

	Речевое развитие 
	Формировать культуру речи и общения, умение, верно излагать свои мысли, чтобы быть понятным другим
	Развивать речь детей через составление тематических  рассказов

	Активизировать словарный запас пословицами, поговорками. Обогащать его через диалоги о солдатах и военной техники нашей армии

	Социально – коммуникативное развитие
	Воспитывать патриотизм, чувство гордости за свою страну, за нашу армию
	Продолжать знакомить детей с мемориальными досками, созданными в память о воинах погибших в мирное время
	Формировать у детей знания о Российской армии через различные виды деятельности

	Физическое развитие 
	Формировать потребность в ежедневной двигательной активности 
	Развивать физические качества: силу, быстроту, выносливость, гибкость 
	Способствовать развитию координации движений и умению ориентироваться в пространстве, участвовать в разнообразных подвижных играх 

	Художественно – эстетическое развитие
	Формировать у детей интерес к изобразительному искусству военной техники, солдат.
	Развивать воображение, эстетическое чувство, наблюдательность
	Способствовать развитию формообразующих движений, направленных на создание изображений предметов разнообразных форм


Создание условий для самостоятельной деятельности детей

	Центр активности
	Деятельность педагога
	Деятельность детей и родителей


	Книжный центр
	Подбор художественной литературы по теме: стихи, рассказы о  Российской армии. Е. Александрова «Будущим защитникам Отечества», Н. Мигунова «Защитники Отечества», В. Косовицкий «Будущий мужчина», Е. Трушина «Посвящается героям»,  Г.Х. Андерсена «Огниво», Серии демонстрационных картин, репродукции художника В.Васнецова «Три богатыря»
	Заучивание стихов и песен, подготовка к утреннику

Подборка книг, фото, иллюстраций, картинок о Российской армии



	Центр творчества 
	Внести шаблоны, раскраски и распечатки, трафареты для рисования военной техники,  обводки (вооруженные силы), книжки — раскраски.
	Подобрать раскраски по теме, распечатать картинки для дальнейшего раскрашивания, 

Распечатать картинки – пазлы «военная техника»

	Центр сюжетно – ролевых игр
	Внесение  различных атрибутов по теме (фуражки, бескозырки, береты)


	Подготовка к празднику, футболки - тельняшки

	Центр двигательной активности
	Приготовить платочки, клюшки, шайбы, мячи. Физкультминутки.
	Индивидуальные задания: сделать «султанчики»


                            Календарно – тематическое планирование  (17.02. – 21.02.)

	    Дата 
	                                        Содержание деятельности 
	     Участники 

	Понедельник 17.02
	Утренняя гимнастика.  Совместная деятельность:

Беседа: Беседа «Моя родина - Россия»- воспитание у детей данного возраста чувства патриотизма, гордости за свою страну. Обзорное ознакомление с символикой и Гимном России; активизация словаря – «Россия», «Родина», «Отчество».

Дежурство в уголке природы – продолжать учить детей ухаживать за комнатными растениями.

Закрепление умений ведения календаря природы: продолжать учить детей  делать отметки о состоянии погоды, развивать связную речь.

Индивидуальные беседы с детьми «Как я провел выходные »- продолжать развивать связную речь детей, коммуникативные умения.

Рисование. «Наша Армия родная» (Т.С. Комарова занятие № 58, стр. 83).  Закреплять умение создавать рисунки по мотивам литературных произведений, передавая образы солдат, лётчиков, моряков; изображать их жизнь и службу. Упражнять в рисовании и закрашивании рисунков цветными карандашами. Развивать воображение, творчество.

Развитие речи. «Первый ночной таран». Познакомить детей с новыми рассказами, побуждать детей рассказывать о своём отношении к конкретному поступку литературного героя. Воспитывать уважение к защитникам Отечества. К памяти павших героев.

Физическая культура на прогулке.

Наблюдение за состоянием погоды, за  ветром. Трудовая деятельность: привлекать детей к расчистке от снега ледовых дорожек на участке.

Индивидуальная работа с Сашей К, Ярославом, Семеном: Прыжки на 2 ногах на месте и с поворотом кругом. 

Вечер 
Беседа «Памятники защитникам Отечества в нашем поселке»- продолжать расширять знания детей о Российской Армии, героях Отечества. Воспитывать  чувство гордости за героев-земляков.

Создание  игровых проблемных ситуаций  на закрепление знаний детьми правил дорожного движения –«Сломанный светофор», « Правила поведения в общественном транспорте».

Заучивание наизусть стихов о Российской Армии.
Свободная деятельность детей на вечерней прогулке.

	Воспитатели, 

дети 

	Вторник 
  18.02. 
	Утренняя гимнастика.    Совместная деятельность:

Беседа о соблюдении правил безопасного поведения во время проведения спортивных игр и эстафет.

Ситуативный разговор о правилах поведения за столом.

Индивидуальная работа с Ильей, Мишей, Кириллом, Денисом закрепить названия и  последовательность дней недели, зимних месяцев.
ФЭМП. Количество и счёт: число 18; состав числа из двух меньших; счёт по названому числу.

Геометрические фигуры: вершины, стороны, углы.

Развитие речи. Е. Александрова «Будущим защитникам Отечества». Продолжать развивать интерес к художественной литературе, умение сопереживать героям произведения, воспитывать чувство гордости за наш народ, Армию, защитников нашего Отечества.

Наблюдение за солнцем. Продолжать знакомить с природными явлениями, солнце зимой светит, но не греет. Дать понятие одного из признаков зимы – мороза.  Труд: подкормка птиц на участке детского сада. Воспитывать любовь, бережное и заботливое отношение к зимующим птицам.  П/и «Ловишки» «Бездомный заяц». Упражнять в умении бегать, не наталкиваясь друг на друга, воспитывать ловкость и выносливость
Инд.работа по ФИЗО с Дашей В., Варей, Соней - закреплять  навыки метания в цель из положения стоя.
Вечер

Азы финансовой культуры.

Чтение художественной литературы: «Твои защитники» Л.Кассиля - беседа о содержании прочитанного произведения, воспитание сочувствия и сострадания героям произведения, гордости за наших воинов, патриотизма.

Индивидуальная работа с мальчиками.  Изготовление  самолета -  научить детей мастерить самолет из бумаги. Закреплять умения складывать бумагу в разных направлениях,

 аккуратно и экономно использовать материалы.  Развивать фантазию, воображение. 

Сюжетно - ролевые игры по желанию детей - продолжать развивать игровые умения: распределять роли и выполнять их в соответствии с развивающимся сюжетом, активизировать коммуникативные навыки, воспитывать дружелюбие.

Подвижные игры на прогулке  «Чья команда быстрее соберется»
Самостоятельная двигательная активность детей.

	Воспитатели, дети 

	Среда      19.02.
	Утренняя гимнастика.    Совместная деятельность:

Творческое рассказывание «Если бы я был военным» - совершенствовать умение составлять рассказы  творческого содержания. Продолжать воспитывать у детей интерес к членам семьи, особенно к воинам разных поколений.
Ситуативный разговор о важности самостоятельного мытья рук перед едой.

Индивид. работа с Галей, Арсением формировать умение составлять описательный рассказ.

Ознакомление с окружающим.   «Защитники Родины».
 Расширять знания детей о Российской Армии; воспитывать уважение к защитникам Отечества, к памяти павших бойцов (возлагать цветы к обелискам, памятникам); формировать умение рассказывать о службе в армии отцов, дедушек, братьев. Воспитывать стремление быть похожим на них.

Физическая культура л.и. Пензулаева, занятия на 3 неделю
Развивающее занятие с педагогом - психологом

Прогулка: Наблюдение за солнцем (за изменением пути солнца, за тенью от столба в полдень) – развивать интерес к наблюдениям за явлениями неживой природы, наблюдательность, связную речь.

Дидактические игры «Как сказать по-другому», «Загадай, мы отгадаем», «Что это за зверь?» - развивать логическое мышление, память, связную речь.

Подвижные игры «Снайперы», «Дорожка препятствий» (эстафета)- продолжать развивать двигательную активность детей.

Трудовая деятельность уборка снега на участке малышей – формировать трудовые умения, дружеские отношения.

Индивидуальная работа по ФИЗО  с группой девочек.  Закрепление строевых упражнений: построение и перестроения в колонне, в шеренге, повороты направо, налево.
Вечер. 
Гимнастика пробуждения, закаливающие процедуры.
Слушание аудиозаписи былин о русских богатырях «На заставе богатырской»- продолжать развивать интерес к художественной литературе, умение сопереживать героям произведения, воспитывать чувство гордости за наш народ, Армию, защитников нашего Отечества.

«Творческая мастерская»: изготовление атрибутов к сюжетно-ролевой игре «Военные учения».

Сюжетно - ролевая игра « На границе» 
Индивидуальная работа по математике - закреплять с  Денисом, Дашей В., Варей умение решать задачи и составлять их по картинке.
Игры на свежем воздухе по выбору детей.


	Воспитатели, дети

	Четверг
20.02.
	Утренняя гимнастика.    Совместная деятельность:  Беседа «Защитники Отечества» - уточнить и расширить представления детей о защитниках Отечества, закрепить знания детей о Российской Армии. (Армия защищала Родину во все времена: в годы Отечественной войны от фашистов, и раньше, в глубине веков, и в современной жизни стоит на страже мира). Воспитывать уважение к защитникам отечества, памяти павших бойцов.

Дежурство в природном уголке - закреплять умения правильно ухаживать за комнатными растениями.

Дежурство  по занятиям - продолжать учить дежурных готовить всё необходимое к занятию в зависимости от его содержания. Воспитывать самостоятельность и аккуратность, развивать способность к трудовому усилию.

ФЭМП. продолжать закреплять умение составлять число 18 из двух меньших; воспроизводить количество предметов по названному числу; закрепить знания о геометрических фигурах (вершины, стороны, углы).

Аппликация. «Подарок папе»
Музыка повторить песни для праздника и движения к танцу «Разведчики»

Прогулка: Наблюдение за деревьями на участке - продолжать закреплять знания  о деревьях растущих на участке умения различать их по внешнему виду ствола, кроны, листьев. Развивать наблюдательность.

Дидактическая игра « Рассказ по цепочке»- развивать связную речь, наблюдательность.

Подвижные игры «Снайперы», «Дорожка препятствий (эстафета)- продолжать развивать двигательную активность детей.

Трудовая деятельность: раскидать снег на ледяные дорожки

- продолжать развивать трудовые навыки, воспитывать желание помогать взрослым.

Индивидуальная работа по ФИЗО – продолжать  совершенствовать навыки перестроения на месте и во время движения с группой мальчиков.

Вечер:
Гимнастика пробуждения, закаливающие процедуры

Праздник, посвященный дню защитника Отечества

	Воспитатели, дети

	Пятница 21.02.
	Утренняя гимнастика.   Совместная деятельность:  
Беседа «Здоровье всего дороже»- продолжать формировать у детей представление о здоровье человека и путях его сохранения. 

Индивидуальная работа по ФЭМП - закрепление  умений ориентироваться на плоскости листа с Ярославом, Кириллом.

Дидактические игры  «Пройди по лабиринту» - закреплять умения играть в дидактические игры, соблюдать правила игры, воспитывать дружелюбие. 
Разговор с детьми о прошедшем празднике.
Дежурство  по занятиям - продолжать учить дежурных готовить всё необходимое к занятию в зависимости от его содержания. Воспитывать самостоятельность и аккуратность, развивать способность к трудовому усилию.

Дежурство по столовой - закреплять умения правильно сервировать стол.

Рисование. «Воспоминания о празднике посвященному дню защитника Отечества». закреплять умения изображать человека,  применяя прием «построения» предмета -  от целого к деталям:  развивать умения прорисовывать детали лица, рук. Воспитывать аккуратность в работе. Воспитывать гордость за своих отцов и дедов.
Вечер.

Гимнастика пробуждения, закаливающие процедуры

Слушание (в аудиозаписи) былины «Святогор - богатырь» - про - должать воспитывать гордость за русский народ,
желание слушать произведение, уметь собеседовать по его содержанию.

Игровая проблемная ситуация «Аккуратно сложи одежду».

Беседа о необходимости содержания порядка в шкафу, в игровых уголках.

Ситуативный разговор о профессиях родителей

( инспектор ГИБДД, полицейский)- продолжать развивать интерес к профессиям родителей.)

Индивидуальная работа по изо - деятельности  продолжать закреплять умения лепить фигуры  человека и животного в движении

Подвижные игры на свежем воздухе


	Воспитатели, дети
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